

2008 澳門培正同學日慶典



澳門培正同學日，各地培正同學會及母校負責人合照



建社鑽禧慶典



銳社金禧慶典



昇社紅寶石禧慶典

建社、銳社、昇社及凱社校友們踴躍組織加冕慶典，可見校友們對母校懷有濃厚的感情和歸屬感，他隨後作了會務簡報及感謝同學會各執委成員的通力合作。繼而由高錦輝校長致詞，他喜見各級社校友們的積極參與，使這個意義深遠的活動得以舉行。高校長作了澳母校的校務報告，並寄語校友們發揚愛校的精神，關心母校的發展。

隨後進行建社、銳社、昇社掛壽牌儀式和凱社銀禧加冕典禮，由當年任教的老師等嘉賓們主禮，場面溫馨感人。各級社並向母校及同學會致送禮金，資助母校發展及同學會經費。凱社校友一行六十多人回母校舉行銀禧慶典，

「2008 澳門培正同學日」於 12 月 19 日舉行，當天還舉行建社鑽禧、銳社金禧、昇社紅寶石禧及凱社銀禧慶典，各級社校友攜眷回校，聚舊歡談，興高采烈。紅藍兒女老、中、青數代雲集一堂，充份表現「紅藍兒女一家親」之傳統精神。

當天下午，各地校友們陸續返抵母校。校園內非常熱鬧，四周展出了中學壁報比賽的作品，操場則舉行「慶祝澳門特別行政區成立九周年舞台 Show」及「聖誕園遊會」。管弦樂團團員們專心致志地演奏出一首接着一首的中外名曲及聖誕樂曲，吸引眾人駐足圍觀；操場另一邊廂舉辦創意十足的園遊會攤位遊戲，同學們各出奇謀，施展渾身解數，吸引大小朋友爭先恐後地排隊參加；校園內各位校友、家長、大小朋友們頭戴聖誕帽，手攜各式獎品穿梭於各個攤位。悠揚悅耳的樂曲，絡繹不絕的人群，此起彼伏的笑聲，使校園洋溢著一片歡樂的氣氛。

下午三時三十分，母校在 B 座一樓舉行茶會，各地同學聚首一堂，暢談同窗時代一起走過青蔥歲月，齊頌昔日師恩，友情洋溢，樂也融融。

下午四時三十分，級社慶典在顧嘉輝體育館舉行，由澳母校羅永祥校監、高錦輝校長、澳門培正同學會黃漢堅會長、香港培正同學會雷禮和會長、廣州培正同學會朱素蘭會長、廣州培正中學呂超校長、西關培正小學林燕慧校長及東山培正小學胡慧敏副校長擔任主禮嘉賓。培正同學會黃漢堅會長在致詞時歡迎各地及各級社校友的蒞臨，他表示，建



凱社銀禧加冕慶典



蔭社鄺秉仁學長帶頭傳送火炬



各級社代表進行紅藍薪火永相傳儀式後合照



各地同學會代表祝酒



各地母校負責人祝酒

當中成員包括高錦輝校長及教育暨青年局蘇朝暉局長。蘇局長作為凱社代表致詞時向母校及任教老師們表示深深的感謝，並回憶求學時期的往事，風趣的談吐令場面溫馨感人。最後鄭秉仁校長的一席說話，幽默之中語帶鼓勵，獲得現場熱烈掌聲。

加冕儀式結束後舉行「紅藍薪火永相傳」活動，匯聚各級社校友代表傳遞火炬，由在場最年長的1934年級蔭社鄭秉仁學長任首棒，依級社順序傳遞至小六哲社代表，寓意紅藍兒女的團結合作精神一代接一代薪火相傳，共同積極

奮鬥，永不停步。

晚上七時半，培正同學會假聯邦酒樓舉行聯歡晚宴，筵開五十多席，場面壯觀，出席校友眾多，閑話當年，氣氛熱鬧。黃漢堅會長匯報了同學會過去一年的工作，他期盼同學們踴躍參加各項活動，又呼籲同學應鼎力支持母校的擴建工程。晚會上派發新鮮出爐的同學會年刊，讓各屆校友知悉各地同學會近況。晚宴期間，觥籌交錯，各地同學會首腦、母校負責人與各出席者舉杯慶祝，為祖國、澳門、母校、師生送上美好的祝願。

澳母校「創校120周年紀念大樓」舉行平頂禮

10月11日下午三時，澳門培正中學舉行了「創校120周年紀念大樓」平頂禮。平頂禮由教育暨青年局蘇朝暉局長、澳門基金會行政委員會吳榮恪主席、澳校校董會主席何建宗教授、校監羅永祥博士、胡順謙名譽校董、楊俊文校董、楊國雄校董、劉永誠校董、鄭成業校董、香港浸會聯會總幹事朱活平牧師、澳門培正同學會會長黃漢堅校董、香港培正小學李仕浣校長、香港培正中學梁家榮副校長、香港培正同學會雷禮和會長、澳校校長高錦輝及上任校長李祥立、新城城市規劃暨工程顧問有限公司阮傑亮副總經理及學生代表蔡濶晟主禮。還有澳門培正同學會首腦、社會人士及師生們近四百人出席觀禮。

羅永祥校監致辭時表示，無論天晴天雨，澳校對開辦優質教育的理念始終不變。他繼而介紹了學校的辦學理念和發展策略，為優化教學環境，澳校訂立了「十年發展計劃」，分三個階段進行。第一階段於2003年對E座建築物進行美化和現代化修葺工程。第二階段於2004至2005年對B座及G座進行拆卸工程，並於B座舊址興建一座具兩層地下停車庫及上蓋六層高的新建築物，同期並對校園內的自然生態環境進行強化建設。第三階段於2007年新建「創校120周年紀念大樓」，為學生創造更佳的學習環境。

羅校監感謝澳門基金會、教育暨青年局、澳門霍英東基金會及時撥款，以及家長和校友的熱心捐贈，才能使工程進展順利。他同時向在座各位嘉賓對澳校的關懷和支持致以衷心的謝意。他承諾，澳校將繼續以學生為本，以優良傳統加上創新，配合新世紀教學模式，使「德、智、體、群、美、靈」六育更有效地發展。新教學大樓落成後，澳校將善用所得的一切資源，造福未來的一代，辦好教育工作，以不負各界的期望。在座嘉賓均祝願新教學大樓工程

順利完成，使澳校能在澳門教學事業上作出更大的貢獻。

為籌建「創校120周年紀念大樓」，澳校首先在2007年5月進行公開招標程序，繼而於同年7月4日舉行動土典禮，興建工程隨即正式啟動。工程以安全環保為前提，採用鑽樁方式進行，預計將於2009年4月落成。

在各位主禮嘉賓的大鏟一揮下，完成了簡單而隆重的平頂禮儀式，寓意在特區政府、社會各界和所有紅藍兒女同心協力下，新教學大樓的建設即將進入新的階段。

該教學大樓已完成結構工程，現正進行內部工程及將展開外牆工程。由前操場通往C座的通道亦重新開放使用，使建築工程對學生校園生活的影響進一步減少，預計工程將可如期於2009年4月份完成，並計劃於2009年9月新學年正式供學生使用。「創校120周年紀念大樓」樓高十層，內設課室、家長資源室、圖書館、各種特別室、禮堂、體育館及地庫停車場，其中三層增設1000呎遊戲區供學生舒展身心，計劃中的大型圖書館將向社區開放以回饋社會。

澳同學會辦順德敬師美食遊

10月19日，澳門培正同學會為表尊師重道，特邀請母校現職及榮休老師前往順德中山美食一天遊。全團連家屬共一百二十人，老師團費由培正同學會及葉紹文副主席贊助。團員先到順峰山莊，葉紹文副主席設宴招待，品嚐鳳城名菜。再到步行街一帶遊玩後，返回中山神灣大果園吃水果，晚上到別有特色的客家莊共享風味晚餐，大家樂而忘返。參團的培正同學會成員包括康顯揚顧問、陳景煌顧問、黃漢堅會長、葉紹文副主席、陳忠賢副會長、林展智副會長、高志良副會長、以及呂曉白、蕭結標、何麗碧、鄭國康、何翠嫻、蕭文毅等執委幹事。



加拿大渥太華加京 培正同學會通訊

程慶生

渥太華加京培正同學會成立於八零年代初，由一群熱心學長鮑以文老師，曾海籌醫生及吳楚帆先生等籌辦創立，並先後由老大哥曾海籌（忠），黃裔光（銳）任會長，現任會長為程慶生（旭），會員五十多人。

自加京培正同學會成立以來，不但聯系渥太華社區的新舊培正同學，發揚紅藍精神，同時亦積極組織各項活動，每年定期活動包括新年團拜，夏日燒烤，聖誕聚餐等，並鼓勵和歡迎同學攜眷出席，每次聚會，同學們都踴躍參加，一眾良朋共聚，家庭同樂，心情愉悅，盡歡而散。

今年六月二十二日在Andrew Haydon Park的夏日燒烤野餐會，參加的同學及家屬三十多人，有燒魚、燒蝦、燒牛扒、豬扒、和雞翼等，更有自製的家庭美食，如家鄉炒米、廣東炒飯、什果沙拉、精美糕點等。在剛過去的十二月七日的聖誕聚餐，於唐人街珠城酒樓筵開三席，同學們無懼漫天風雪攜眷出席，使今年的聚餐增添幾分節日浪漫，令人難忘。席間亦進行了今年的職員選舉，氣氛熱烈融洽，新一屆職員名單如下：

- 會長：程慶生（旭）
- 副會長：劉水堂（捷）
- 顧問：黃裔光（銳）
- 財政：鄭智群（敏）
- 秘書：梁蘇珍（敏）
- 活動：呂純慈（勁）

每次同學聚會均傳閱由各地同學會送來的通訊，同時亦接待到訪及移民到渥太華的紅藍兒女。如有任何聯系，請聯絡程慶生會長：

Hanson Cheng
 288 Cunningham Ave Ottawa, Ontario K1H 6B4,
 CANADA
 Tel: 613 731 4680
 PS: 附上2008夏日燒烤野餐合照



紅藍兒女的榜樣

梁美華昕社

時間飛逝，轉瞬間趙連老師離開我們已年半，但從不同地區的通訊刊物中，仍有許多懷念趙老師的文章刊登。在同學會任幹事九年的時間，不算長、亦不算短，而令我最深印象及最欽佩的學長，趙老師是其中之一位。他對忠社的活動及特刊盡心盡力去籌辦，既出錢亦出力，每事親力親為，務求將各同學凝聚一起，所以忠社在同學會中為最團結級社之一。我最懷念當日每月一次的自助餐月會，忠社是最多同學出席及支持，雖然現在本會已取消這活動，但他們仍然如常舉行。趙老師更參加不同地域的培正同學會成為永久會員外，更出錢支持各會會務及通訊費用。自安省培正同學會通訊出版以來，趙老師從無間斷的支助每期的通訊外，更對本會提供不少意見以作改善。趙老師對母校及級社的貢獻、對本會的支持，成為紅藍兒女學習之榜樣。

兩個月前，趙師母將老師留下的忠社金禧特刊、紀念筆、培正忠社金禧紀念香港影碟三套及吹欖數條轉送同學會以作紀念；日前收到趙太寄來支票對本會的贊助，在此謹代表本會多謝趙太；另外趙連老師家人更募捐支持培正《明日校園計劃》基金計劃，以下是趙太來函：

趙連同學於1964年開始擔任培正中學化學教師之職，後來升任為事務主任。1968年移民加拿大，是由於順從父母之意，因此對於離開培正，實在非常捨不得的。他一生為人，處處表現熱愛母校，歷年來支持多項獎助學金。

趙同學於2007年去世之後，其家人募捐於培正《明日校園計劃》基金，並得到葉賜添校長協助，選擇培正F座四樓的特別課室，命名為「紀念趙連老師環球教室」，以紀念趙同學對母校的愛戴。

環球課室有特設影音器材，可以與別國別洲的學校，有同類設備的課堂，同時上課，互相交流學習，展開新進教育方式的一面。

《轉載安省培正同學通訊第十四期》

